
Η Ταξική Κίνηση για την εργατική χειραφέτηση Θεσσαλονίκης χαιρετίζει την ανάπτυξη εργατικών
αγώνων στις γειτονικές βαλκανικές χώρες, ιδιαίτερα σε κλάδους όπως οι τηλεπικοινωνίες και το
διαδίκτυο.

Όπως και στην Ελλάδα, οι τομείς αυτοί εμφανίζουν τεράστια κερδοφορία και μέσα στις συνθήκες της
πανδημίας με την τηλεργασία επιβάλλουν ένα ακραίο καθεστώς εκμετάλλευσης των εργαζομένων.
Εμφανίζεται μια νέα γενιά εργατικής τάξης που οργανώνει τους πρώτους αγώνες της για να
απελευθερωθεί από τις σύγχρονες ηλεκτρονικές αλυσίδες.

Εκατοντάδες διαδικτυακοί εργαζόμενοι διαδήλωσαν στο Βελιγράδι στις 16 Ιανουαρίου για να
διαμαρτυρηθούν ενάντια σε έναν πρόσφατο νόμο που απαιτεί από αυτούς να πληρώσουν αναδρομικά
φόρους εισοδήματος των τελευταίων πέντε χρόνων. Χιλιάδες εργαζόμενοι στο διαδίκτυο δουλεύουν ως
“ελεύθεροι επαγγελματίες”, στην πραγματικότητα συνήθως στο ίδιο αφεντικό χωρίς ωράριο, χωρίς σαφή
μισθολογικά και ασφαλιστικά δικαιώματα, χωρίς το δικαίωμα συνδικαλιστικής οργάνωσης σε σωματείο.

Η διαδήλωση οργανώθηκε από μια άτυπη ομάδα γνωστή ως Ένωση Εργαζομένων στο Διαδίκτυο στη
Σερβία και εκφράζει σε αυτή τη φάση μια αυθόρμητη οργή εργαζομένων σε ένα κλάδο που μέσα στην
πανδημία και την ραγδαία εξάπλωση της τηλεργασίας βυθίζεται στην ακραία εκμετάλλευση. Ο Πρόεδρος
της Σερβίας Αλεξάνταρ Βούτσιτς δήλωσε αρχικά ότι οι διαμαρτυρίες δεν αποτελούν λύση καθώς «πρέπει
να καταβληθούν φόροι». Μετά το τέλος της διαδήλωσης όμως η κυβέρνηση υποσχέθηκε την έναρξη
διαλόγου για το θέμα.
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Στην Αλβανία μετά από παρεμβάσεις του Σωματείου Solidariteti η Teleperformance δεν μπορεί πλέον να
χρησιμοποιήσει κάμερες για να κατασκοπεύει του εργαζόμενους στα σπίτια τους. Η εταιρεία που
απασχολεί 2.500 εργαζόμενους στην γειτονική χώρα έχει προχωρήσει σε καθεστώς τηλεργασίας λόγω
της πανδημίας και άρχισε να εγκαθιστά κάμερες παρακολούθησης μέσα στα σπίτια των υπαλλήλων της.
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Η απαγόρευση των καμερών παρακολούθησης είναι μια σημαντική νίκη για τους εργαζόμενους της
Teleperformance Albania και για όλο τον κλάδο των τηλεπικοινωνιών. Η εργασία από το σπίτι δεν
σημαίνει εργασία χωρίς δικαιώματα και παραβίαση της ιδιωτικής ζωής των εργαζομένων.

Η Teleperformance συνεχίζει να αρνείται να διαπραγματευτεί με το Σωματείο και πρόσφατα απέλυσε
μέλος του που μίλησε κατά της επιτήρησης. Είναι η τέταρτη απόλυση μελών του Σωματείου από την μέρα
που ιδρύθηκε ενώ εκκρεμούν εφέσεις για αυτές τις απολύσεις στο δικαστήριο.

Η Ταξική Κίνηση για την εργατική χειραφέτηση καλεί ντόπιους και μετανάστες στην Ελλάδα για
διεθνιστική αλληλεγγύη, κοινό βηματισμό και αγώνες με τα ταξικά μας αδέρφια
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